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CONSELL MUNICIPAL DE MEDI AMBIENT – Acta  

 

Número sessió: 01-2023 

Caràcter: ordinari 

Data: 16 de febrer de 2023 

Hora: 19.00 h 

Lloc: Espai Mataró Connecta - Plaça de la Muralla, 21 

 

 

Hi assisteixen: 

Regidor delegat de Serveis, Sostenibilitat i Transició Ecològica / Cultura President 

Grup Municipal Junts per Mataró Vocal 

Agrupació de Defensa Forestal (ADF) Serra de Marina Vocal suplent 

Associació Cultural de Cerdanyola Vocal 

Fundació Tecnocampus Mataró-Maresme Vocal 

Assoc. Promoció Negoci  Empresa Mataró (NEM) Vocal 

Col·legi d’Ambientòlegs de Catalunya (COAMB) Vocal 

Il· lustre Col·legi d'Advocats de Mataró Vocal 

Associació de Veïns i Veïnes de Peramàs-Esmandies Vocal 

Associació de Veïns i Veïnes Pati Can Marchal-Eixample Vocal 

Associació Agroambiental Temps de Saó Vocal 

Tècnica de la Unitat de Medi Ambient Secretària 

 

També hi assisteixen:  

Director de Transició Ecològica, Sostenibilitat i Espai Públic Convidat 

Cap de l’Oficina per a la Transició Energètica de Mataró Convidat 

Tècnica de l’Oficina de Gestió de Residus i Impuls de l'Economia Circular Convidat 

Col·legi d’Aparelladors de Barcelona - Maresme Convidat 

  

S’excusen: 

Col·legi d’Aparelladors de Barcelona - Maresme  

Societat de Pesca i Activitats Subaquàtiques (SPAS)  
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No assisteixen: 

Grup Municipal En Comú Podem Mataró  

Grup Municipal ERC-MES-AM  

Grup Municipal Ciutadans  

Grup Municipal PSC-CP  

Unió General de Treballadors (UGT)  

Unió de Pagesos  

Associació d’empresaris de gènere de punt de Mataró i Comarca (ASEGEMA)  

AV de Pla d'en Boet - El Rengle  

  

Ordre del dia: 

 

0. Visita a l’Oficina per a la Transició Energètica de Mataró. 

1. Aprovació, si s’escau, de l’acta de la darrera sessió. 

2. Informe anual del Consell 2022. 

3. Pla anual de treball del Consell 2023. 

4. Repte contra la pobresa energètica, a través de l’autoconsum compartit (CONAMA, 

novembre 2022). 

5. Projecte Orgànica circular Mataró. 

6. Informació general. 

7. Precs i preguntes. 

 

Desenvolupament de la sessió: 

 

0. Visita a l’Oficina per a la Transició Energètica de Mataró. 

S’inicia la sessió a les 19.05h amb la visita a la nova Oficina per a la Transició Energètica de Mataró 

(OTEM). 

El Director de Transició Ecològica, Sostenibilitat i Espai Públic i el Cap de l’OTEM fan les 

explicacions dels serveis que s’oferiran des d’aquest nou espai municipal. 

 

1. Aprovació, si s’escau, de l’acta de la darrera sessió. 

S’aprova l’acta de la sessió anterior. 

 

2. Informe anual del Consell 2022. 

La Secretària pren la paraula i puntualitza que aquest punt i el següent s’han d’incloure a la primera 

sessió de l’any dels consells. Afegeix que s’elaboren segons els models establerts de des Participació. 

Tot seguit explica el contingut de l’Informe. 

S’aprova l’Informe anual del Consell 2022. 
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3. Pla anual de treball del Consell 2023. 

La Secretària explica el contingut del Pla de treball que es proposa i especifica la possibilitat d’incloure 

nous temes, en tot moment, al llarg de l’any. 

El President proposa d’incloure dos temes més (la gestió de l’aigua i la renaturalització de ciutats) i de 

fer una darrera sessió com a cloenda de mandat. 

Es debat el termini per fer consells abans d’eleccions i es determina que s’intentarà fer, si és factible. 

El representant del Grup Municipal Junts per Mataró proposa que els consells es facin sempre a l’EMC, 

atenent a la sensació d’inseguretat al Parc, a la finalització dels consells. 

La representant de l’Associació de Veïns i Veïnes de Peramàs-Esmandies, el representant de l’ADF 

Serra de Marina i el representant de l’Associació Cultural de Cerdanyola manifesten que per ells és 

millor continuar a la Casa Capell. La proposta, doncs, no prospera. 

 

4. Repte contra la pobresa energètica, a través de l’autoconsum compartit (CONAMA, novembre 

2022). 

Prenen la paraula el Director de Transició Ecològica, Sostenibilitat i Espai Públic i el Cap de l’OTEM, 

que fan la presentació d’aquest punt de l’ordre del dia, amb el suport d’un power point. 

El representant de l’ADF Serra de Marina pregunta pel manteniment i la neteja de les plaques que cal 

fer. 

El Cap de l’OTEM contesta que sí que cal un manteniment però que la neteja, si plou fang per exemple, 

es neteja amb la pluja ajudada per la pròpia pendent de les plaques. Afegeix que el pitjor són les 

deposicions de les gavines, que poden arribar a cremar una placa.  

El Cap de l’OTEM mostra dues diapositives d’instal· lacions actuals (fora de la presentació feta a 

CONAMA). 

La representant del NEM pregunta si hi podran entrar privats i comerciants. 

El President respon que sí, en la 2a fase, que es faran concursos públics de cessió de sostres i que s’hi 

permetrà entrar-hi com a entitats organitzades. Afegeix que interessa molt entrar en el comerç, tant pel 

tipus de consum que fan com per la seva ubicació habitual en plantes baixes. 

El Director de Transició Ecològica, Sostenibilitat i Espai Públic puntualitza que amb els preus actuals 

de l’energia s’amortitza molt més ràpid i que cal potenciar iniciatives ciutadanes per instal· lar plaques 

fotovoltaiques. Afegeix que l’ideal serà la compensació kW-kW i que aleshores hi haurà l’autèntica 

revolució. 

Destaca també l’educació en el consum, ja que això és bàsic i pot suposar més d’un 35% d’estalvi. 

Afegeix que la tecnologia només és una de les vies, un instrument, i que cal conscienciar i racionalitzar 

l‘ús de l’energia en paral·lel. 

 

5. Projecte Orgànica circular Mataró. 

La Tècnica de l’Oficina de Gestió de Residus i Impuls de l'Economia Circular fa la presentació d’aquest 

punt de l’ordre del dia, amb el suport d’un power point. 

El representant de l’Associació Cultural de Cerdanyola pregunta com es computa el percentatge de 

reciclatge. 

La Tècnica de l’Oficina de Gestió de Residus i Impuls de l'Economia Circular contesta que s’ha donat 

d’alta una circuit d’autocompostatge al Sistema Documental de Residus de l’Agència de Residus de 

Catalunya i que per tant es pot registrar perquè computi com a flux municipal. Explica que a l’escola 
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pesen el que entra a la màquina i que les racions nutritives no hi han d’anar, sinó que s’han establert 

ponts alimentaris, que també s’han muntat amb l’Hospital de Mataró. Acaba dient que s’aposta per un 

compost de qualitat, perquè amb aquest sistema de gestió s’obté un compost de qualitat A. 

La representant de la Fundació Tecnocampus Mataró-Maresme felicita pel projecte i planteja que no 

entén el dia a dia, quan es requereixen 2 mesos de procés.  

La Tècnica de l’Oficina de Gestió de Residus i Impuls de l'Economia Circular respon que tenen 

màquines de dues capacitats: 30 i 80kg i que vas omplint cada dia; després, un cop a la setmana, buiden 

amb caixes que el pagès recull un cop al mes per acabar de madurar el compost a l’aire lliure. Conclou 

que el procés en total dura unes 8 setmanes: 1 a l’escola i 7 al pagès. 

El representant de l’ADF Serra de Marina felicita pel projecte i pregunta si hi ha lixiviats. 

La Tècnica de l’Oficina de Gestió de Residus i Impuls de l'Economia Circular contesta que hi ha un 

sistema per a la sortida de gasos i que no es generen lixiviats. 

El representant de l’ADF Serra de Marina pregunta si s’ampliarà a més escoles. 

El President respon que sí, es farà on hi hagi producció i també en d’altres sectors. 

El representant de l’ADF Serra de Marina pregunta si també es farà en zona periurbana. 

La Tècnica de l’Oficina de Gestió de Residus i Impuls de l'Economia Circular contesta que s’ha 

sol·licitat un ajut dels fons Next Generation per fer autocompostatge exclusiu a les Cinc Sènies. 

El President afegeix que no es pot estandarditzar, sinó que cal particularitzar per cada sector, i que el 

nou contracte tindrà noves apostes ja que s’ha de pensar en els residus com un recurs. 

El President informa de la col·locació, en breu, de la primera pedra del Parc d’Economia Circular i 

afegeix que en Carles Salesa ho podrà venir a explicar. 

La representant del COAMB pregunta si és replicable a mercats. 

La Tècnica de l’Oficina de Gestió de Residus i Impuls de l'Economia Circular respon que un dels 

models que varen anar a veure justament fou al mercat de la Vall d’Hebron, on tenien horts al sostre; un 

altre en una escola de Gràcia i un altre a un parc de la ciutat on la màquina era de barri i autogestionada 

pels veïns. Afegeix que en el nostre cas el compost anirà a l’escola, al pagès i a les famílies. 

El representant de l‘Associació Agroambiental Temps de Saó puntualitza que és important que el 

compost pugui arribar a pagesos “no ecològics” perquè seria una oportunitat per a sensibilitzar-los. 

El President manifesta que serà més important l’autocompostatge a les Cinc Sènies pel qual s’aposta en 

el nou fons Next. Ara donem sortida al que tenim i és una producció que ha d’anar als horts urbans, 

famílies i a les mateixes escoles. 

 

6. Informació general. 

El President informa de la realització del V Fòrum de Medi Ambient i Món Local, els propers 28 de 

febrer i 1 de març, al Tecnocampus de Mataró. Afegeix que se’ls hi farà arribar la informació per si es 

volen inscriure a les activitats programades. 

La Secretària informa de la programació del primer trimestre de la Casa Capell, i convida especialment 

a la xerrada del proper dijous, amb el Martí Boada, primer educador ambiental del nostre país. Afegeix 

que se’ls hi passarà l’enllaç al programa i anima a inscriure’s al Club 21, la xarxa d’usuaris de la Casa 

Capell, als que encara no en siguin membres. 
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7. Precs i preguntes. 

La Secretaria dona trasllat al Consell de la Pregunta que ha fet arribar el representat de l’Associació de 

Veïns i Veïnes Pati Can Marchal-Eixample en relació als controls que es fan sobre la contaminació 

derivada de les cues que es generen en els semàfors, conseqüència dels nous canvis en la circulació de 

la ciutat. Afegeix que s’ha traslladat la consulta als serveis gestors i que se li donarà resposta, tant aviat 

la facin arribar. 

 

Acords i compromisos:  

 

1.  S’aprova l’Informe anual del Consell 2022. 

2.  S’aprova el Pla anual de treball del Consell 2023. 

 

 

Sense més temes a tractar es tanca la sessió a les 21.00h 

 

President 

Francesc Xavier Gomar Martín 

 

Secretària  

Lluïsa Boatell Boba 

 

Mataró, 16 de febrer de 2023 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Documents lliurats a la sessió o enviats per correu electrònic: 

1. Acta sessió anterior 

2. Informe anual del Consell 2022 

3. Pla anual de treball del Consell 2023 

4. Presentació CONAMA 

5. Presentació Projecte Orgànica circular 


